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Экономическое обоснование разработки и реализации программного продукта
Цена  разработанного программного продукта будет определяться по формуле (1):
                    Ц  =  С  +  П  +  НДС                                    (1)
где:  С  -  себестоимость  программного  продукта,
П  -  желаемая прибыль,  берем  в  размере  40%  от  себестоимости.
НДС – налог на добавленную стоимость, который берется в размере 18%  от  суммы себестоимости и прибыли.
Величину себестоимости разработанного программного продукта составляют:
•	основная  заработная плата  исполнителя (ЗПосн);
•	расходы на эксплуатацию ЭВМ (Рэвм):
•	прочие  расходы.
Основная заработная плата исполнителя вычисляется по формуле (2):
 					      (2)
где: ЗПчас  – заработная плата программиста в час (руб.);
tд –  продолжительность рабочего дня в часах;
Дотр –  число отработанных дней для написания программного продукта;
При определении затрат по заработной плате необходимо учесть тарифы взносов в государственные бюджетные фонды. 
Для определения числа дней необходимых для разработки программного продукта, необходимо оценить объем работ, т.е. общее время, затрачиваемое на разработку программного продукта. В общее время создания программного продукта входят следующие компоненты:
•	Время на разработку алгоритма (Тра, чел/час)
•	Время на дизайн интерфейса программы (Ти, чел/час)
•	Время на программирование (Тп, чел/час)
•	Время на отладку и апробацию программы (То, чел/час)
Таким образом, общее время на создание программного продукта рассчитывается:
Т = Тра+ Ти + Тп + То, чел/час. 	             	(3)
Расчёт стоимости машинного часа:
См.ч. = За + Зм + Зэл, руб.		                      	(4)
Затраты на амортизацию техники:
Зам = Цком * На,  руб./час.				(5)
где:  Цком - средняя цена компьютера, руб.,
На – норма амортизации – 12,5% от стоимости компьютера.
Затраты на материалы принимаются в размере 2% от стоимости компьютера (Зм), руб./час.
Затраты на электроэнергию:
Зэл = Сэл.эн. * ИП,  руб,/час.				(6)
где:  Сэл.эн. – стоимость электроэнергии, руб./ киловатт/час с учетом НДС,
 ИП – источник питания мощностью 220 Ватт. 
 Теперь можно рассчитать расходы на эксплуатацию ЭВМ, относящегося к разработке данного программного продукта:
РЭВМ =  См.ч. * Т ,  руб.	   			(7)
За прочие расходы возьмем 10% от суммы РЭВМ и ЗПосн.

Целевой аудиторией предполагаемых покупателей программного продукта являются … (указать).
